

Galac, knjigar v Zagrebu, vse knjige „Matice“ naše prodaja po nastavljeni ceni.

— Škoda, da nimamo več v naši kmetijski šoli izučenih mladenčev. Gosp. Magister, zdaj vodnik 5 grajščinskih posestev na Hrvaškem, želi dva taka oskrbnika (šafarja), kakor je v naši šoli izučeni Pogacnik, ki zdaj na grajščini viteza Gutmannsthalja to službo opravlja. Zasluzek vsacega se šteje na 300 gld.; in ako se dobro obnaša, je služba tako stalna, da na posled dobí tudi penzijo. Znati pa mora 1) lepo orati, 2) koruzo in druge sadeže z mašinami obdelavati, 3) v živinoreji trden biti, 4) možato in mirno postopati. Kdor želi take službe, naj se obrne do gosp. J. Magister-a v Bisagi na Hrvaškem, pošta Breznica.

— Telegram v slovenskem jeziku je te dni tudi iz Dunaja došel v Ljubljano od ondašnjih domoljubov. Dobro došel!

— Ker se ne štejemo med tiste, o katerih domača naša prislovica velja, da „zaletel peč podêre“, nismo brž iz začetka letošnjega ljublj. gledišča interpelirali ravnatelja gosp. Zöllnerja, kako stoji s pogojem njegovim za stran slovenskih iger? Al zdaj, ko je pretekel mesec dni, pa razun slovenske pesmi, ki jo je naša rojakinja gospodičina Pichlerjeva unidan lepo pela v gledišču iz operete „Tičnik“, ni duha ne sluha o tem, kar je sklenil deželni zbor, moremo poprašati: kako in kaj? Čas je, da se že kaj začne, in saj spevoigre v somačem jeziku in domačem gledišču ne spadajo v gladovito frazo „wenn möglich“, „wenn thunlich“!

— Za službo pevovodja čitalnice ljubljanske se je že oglasilo mnogo kompetentov. Zdaj gosp. V. Valenta začasno vodi pevske vaje čitalničinega pevskega zbora, ki so se začele ta mesec.

— „Južni Sokol“ praznuje svojo tretjo obletnico s tem, da napravi v nedeljo 21. t. m. zjutraj ob 8. uri izgred do cerkve na Rožniku, ter obhaja tam sv. mašo, potem gré dalje okoli hriba k Žibertu v zgornjo Šiško na zajtrk. — Sokoli se zberó ob 1/2 8. v telovadnici v navadni obleki s sokolskim klobukom in peresom na glavi. Zvečer pa je v čitalnični dvorani prosta beseda, ktera se bo začela ob 7. uri in ima sledeči program: 1. Vvodni govor. 2. Naprej, zbor Jenkota. 3. Iz spevoigre „Jamska Ivanka“, samospev za Basso M. Vilharja. 4. Žalosten glas zvonov Riharja. 5. Veseli godec, čveterospev Heidricha. 6. Mladost, česki zbor. 7. Slep ni lep, šaloigra v 1 djanju M. Vilharja. 8. Samospev za bariton. 9. Mornarska, zbor Ipavica. 10. Jurček, čveterospev Vašaka. 11. Domovina, zbor Nedveda. — Vabijo se za ta dan vsi častiti udje Sokola in slavne čitalnice k obilnem udeleževanju. — Ob enem se naznanja, da Sokolski večerni shodi pričnó 27. t. m. in sledijo vsako saboto naprej pri Virantu.

Odbor Sokola v Ljubljani 10. oktobra 1866.

— V današnjem „Oglasniku“ je naznanjen začetek kovaške in živinozdravniške šole v Ljubljani. Dodamo temu naznanilu na mnoga vprašanja še to, da za stanovanje in živež že izhaja učenec s kakimi 10 ali 12 gold. na mesec.

— Ravno predno so „Novice“ v natis šle, nam doide naznanilo, da je trgovska in obrtnijska zbornica ravnokar gospoda Jož. Debevca in Jan. Horaka enoglasno izvolila za deželna poslanca. Volilcev je bilo pričujočih 16, in dobila sta izvoljena vsak po 15 glasov.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Izmenja podpisov, po katerih sta cesar avstrijski in kralj italijški sklenila mir, zgodila se je 12. dne t. m.

Pogodba obsega 24 razdelkov; poglavitne točke so prav tiste, ki smo jih omenili že v poslednjem listu. S tem stopa tedaj italijška vlada v vse pravice in prevzame vse dolžnosti, ki jih je imela dosihmal avstrijska vlada; cesar avstrijski je dal po takem tudi iz naslova svojega izbrisati naslov „kralj lombardo-benečanski“ in je krono tega kraljestva — „železno krono“ (pravijo, da je obroč njen narejen iz enega tistih žebeljev, s katerimi je bil Izveličar naš na križ pribit) izročiti dal kralju italijškemu. — Ker je iz vsega očitno, da je neko posebno prijateljstvo nastopilo mesto poprejšnjega razpora med avstrijsko in italijško vlado, to prijateljstvo neki zeló mrzi prusko vlado. — Govorilo se je, da brž ko bode izgotovljena izmenja gori omenjenih podpisov, pride cesarski razglas, s katerim se deželni zbor ogerski in deželni zbori takraj Litave skličejo; ker pa tega oklica do danes ni, ga moremo zdaj vsaki dan pričakovati. — Iz Schönbrun-a je došlo državnemu ministru grofu Belkredi-u pismo Njih Veličanstva od 13. dne t. m., ktero pravi, kako težko so déle srcu cesarjevemu britkosti, ki so jih posebno nekatere dežele trpele v nesrečni bitki severni, pa so vendar vse, in še posebno največ prizadeta Česka, prenašale silne nadloge s tako radodarnostjo in verno udanostjo in so stregle ranjenim in bolnim vojakom tako ljubeznjivo, da ukaže ministru, naj naznani Njegovim narodom prisrčno zahvalnost, isto to pa tudi deželnim zborom o prvem njihovem shodu vedeti dá. „Kdor je v tem težavnem času — sklepa cesarjevo pismo — se žrtvoval za državo, more tudi pomoči zahtevati od države, ki naj mu po pravici hitro bode.“ — Po vseh severnih krajih, ki so po vojski največ trpele, bode presvitli cesar potoval, da sam vidi in sliši, kako in kaj; najpred gré v Brno, v Pragi ga pričakujejo 20. dne t. m. — Po časnikih se pripoveduje, da se v državnem ministerstvu izdeluje načrt novega volitvenika za deželni zbor česki in gališki. Kako, da ne za vsa deželna zastopništva, ker vsa krvavo potrebujejo preuredbe volilnega reda? — Avstrijska vlada je ruski zavoljo Goluhovskega poslala pismo, v katerem pobija vse, kar se ji v tem imenovanju podtikuje Rusii nasprotnega; Gorčakov je s tem razjasnilom zadovoljin. — Tiskarne pravde, ki so dosihmal mirovale pod ministerstvom Belkredijevem, so se zopet začele; „Politika“ ima 14, „Narod. Listi“ 13 pravn; tudi „Pozor“ in „Sviet“ imata svoji. — Bere se, da fzm. Benedek, fml. Henikstein in general Križmanić, ki so bili v preiskavi zavoljo vojskovodstva, pridejo v penzijo. — Ni brez resnice, kar dunajski „Fremdenbl.“ piše o sedanjem politikovanju, rekoč: „Konferencija tu, konferencija tam, v Ausee-u, v Beču, v Pragi, v Gradcu itd., tucet programov, a vendar nikakoršne fuzije, ampak samo konfuzija na vseh stranéh države.“ — Kolera se po mnogih krajih še huda kaže; na Dunaji vendar odjenjuje. Goveja kuga pa se je tudi zopet začela v 9 županijah na Ogorskem; zopet smo tedaj v nevarnosti. — Svét je res vès bolan. Komaj so Lahi ustanovili svoje kraljestvo, že mu napoveduje Mazzini vojsko republikansko v proglasu, ki ga je ravno izdal pod naslovom „Allianza Republica.“ — Cesar Napoleon je nevarno bolán in sicer za neozdravljivo boleznijo, ker ima kamne v mehurji. — Iz Kandije pišejo grški časniki od 2. dne t. m., da je turško-egiptiška armada popolnoma pobita; kristjani so vjeli več tisoč vojakov, ktere so izpustili proti temu, da so prisegli, ne več bojevati se v Kandii. — Cesarju mehikanskemu ni nikjer sreča mila. Ne gré mu po sreči, da bi mogel cesarstvo prav utrditi v Mehiki in cesarici se je, kakor časniki pripovedujejo, pamet zmešala. Še celó v tem ni mu po sreči izteklo, da bi bil v Mehiko dobil tistih 300 slavčevkov (Nacht-

gall), ki jih je dal na Ogerskem — po 8 gld. enega — nakupiti, da bi v mehikanskih gajih te ptičke zaplodil. Ladija „Tampiko“ jih je peljala v Mehiko; al v malo dneh so skoro vsi medpotoma konec vzeli; le 17 je še živih ostalo, ki so jih v Miramare poleg Trsta nazaj peljali. Tako pripoveduje „Fremden-Blatt“ — Iz spomenice c. kr. avstrijskega poročnika gospod Haas-a v Jašu se kaže, da je kupčija našega cesarstva s Turčijo zelo živa. Gosp. Haas ceni vrednost blagá, ki se iz Avstrije v Turčijo in iz Turčije v Avstrijo vsako leto spečá, na 140 milijonov gold., to je četrti del vsega kupčijstva, ki ga Avstrija ima s ptujimi državami. Pomniti je pa še to, da iz našega cesarstva gré veliko več blagá na Turško, kakor ga pride iz Turškega v cesarstvo; 1864. leta se je blizo za 88 odstotkov (procentov) več blagá iz našega cesarstva izpeljalo na Turško kakor ga je vpeljalo.

Denarni zapisnik Matičin.

Novi udje:

a) ustanovniki:

Gospod Pleiweis Valentin, trgovec v Karlovcu	50 gold.
(Knjige naj dobiva tisti učenec kranjske gimnazije, ki je v slovenščini najizvrstniši).	
„ Hočevar Martin, posestnik in trgovec v Krškem	50 „
„ Globočnik Janez, nadškofov tajnik v Gorici	10 „
„ Tušek Vekoslav, trgovec v Ljubljani	10 „
„ Stanjko Anton, kaplan pri sv. Jurji pod Rifnikom	10 „
„ Hajšek Anton, farni namestnik na Ponkvi	10 „
„ Košir Janez, c. kr. okrajni predstojnik v Laščah	10 „
„ Zoričič Peter, profesor kr. više realke v Zagrebu	10 „

b) Letniki za 1866. leto, to je, do 1. jan. 1867:

Gospod Guttman Emili, doktorand v Ljubljani	2 „
„ Tomec Martin, kaplan pri sv. Petru v Ljubljani	2 „
„ dr. Poklukar Jožef, notarski koncipient v Ljubljani	2 „
Slavna soseska Dutovlje v Tomajski dekanii (plačuje gosp. Luka Tavčar v Ljubljani	2 „
Gospod Mohar Pet., kaplan pri sv. Petru blizo Novega mesta	2 „
„ Zupan Jožef, korar in stolni župnik v Ljubljani	2 „
„ Mahr Ferdinand, lastnik in vodja kupčijske šole v Ljubljani	2 „
„ Belar Jožef, kaplan v Postojni	2 „
„ Wašer Rajko, uradnik v hranilnici v Ljubljani	2 „
„ Rigoršek France, trgovski pomočnik v Ljubljani	2 „
„ Žakelj Miroslav, gimn. profesor na Rieci	2 „
„ Starè Josip, učiteljski kandidat in modroslovec v Ljubljani	2 „
„ Ricoli Alojzi, trgovski pomočnik v Ljubljani	2 „
„ Dolenc Avguštin, trgovski pomočnik v Ljubljani	2 „
„ dr. Papež France, pravdosredni koncip. v Ljubljani	2 „
„ Grablovec Jožef, fajmošter v Šent Jerneji	2 „
„ Zelenec Jožef, fajmošter v Doli pri Litii	2 „
„ Stavadher Ferdinand, katehet v Trstu	2 „
„ Tomše Janez, vojaški duhovnik pri polku Maroičič S. J. v Ljubljani	2 „
„ Vakavovič Jaroslav, sudbeni prislužnik na Rieci	2 „
„ Linčinger Oton, trgovec v Ljubljani	2 „
„ Köstl Jož. Val., poštni uradnik v Ljubljani	2 „
„ Jarec Jožef, posestnik v Medvodah	2 „
„ Spoljarič Jakob, ključar v Ljubljani	2 „
„ Ahčin Dragotin, ključar v Ljubljani	2 „
„ Oblak Juri, pravdoslovec iz Tmina	2 „
„ Starè Ferdinand, pravdoslovec iz Mengša	2 „
„ Cajhen Janez, kmet v Trbovljah	2 „
„ Vuk Andrej, vikar na Ptuju	2 „
„ Frk Matija, beneficiat na Ptuju	2 „
„ Majerič Maksimilijan, gvardijan pri slovenski župi na Ptuju	2 „
„ Čučko Dragotin, duhovni pomočnik pri slovenski župi na Ptuju	2 „
„ Alekšič Fidel, duhovni pomočnik in gospodar pri slovenski župi na Ptuju	2 „
„ Vršič Dav., duh. pomočnik pri slov. župi na Ptuju	2 „
„ Kranjec France, župnik pri sv. Margeti niže Ptuja	2 „
„ Simonič Ivan Nep., duh. pomočnik pri sv. Margeti niže Ptuja	2 „

Gospod Bezjak Jožef, župnik pri sv. Marku	2 gold.
„ Vrbnjak Jožef, duh. pomočnik pri Vélki nedelji	2 „
„ Fras Jožef, duhovni pomočnik v Ormužu	2 „
„ Pintarič France, duhovni pomočnik v Vildonu	2 „
„ Bratavič Jožef, župnik v Podsredi	2 „
„ Erjavec Peter, kaplan v Kozji	2 „
„ Bobisud Janez, učitelj v slovenski Bistrici	2 „
„ Čenec Gašpar, fajmošter v Šmartnu	2 „
„ Šabot Juri, kaplan v Laporjah	2 „
„ dr. Kapler Josip, okrajni zdravnik v Kočevji	2 „
„ dr. Rebič Juli, notar v Ljubljani	2 „
„ Skrabar Viktor, dr. zdravilstva	2 „
„ Rebec France, gimnazijalni suplent v Gorici	2 „
„ Naglič Rudolf, trgovec v Loki	2 „
„ Hausner Henrik, inženir v Ljubljani	2 „
„ Brencé Jernej, duhovnik v Dutovljah	2 „
Vas Sušje v ribniški fari (plačuje A. Lézar v Ljubljani)	2 „
Gospod Heidrih Anton, konservatorist v Pragi	2 „
„ Schrei Tomaž, vodja više realke v Ljubljani	2 „
„ Debeljak Janez, kaplan v Št. Vidu pri Zatičini	2 „
„ Sajevec France, kaplan v Smledniku	2 „
„ Pleško Dragotin, c. k. okr. aktvar v Kranjski gori	2 „
„ Dimec Ljudevit, c. k. gozdnar v Kranjski gori	2 „
„ Triler Janez, c. k. notar v Loki	2 „
„ Kenda Štefan, fajmošter v Železni Kapli	2 „
„ dr. Pustotnik Janez, c. k. okr. zdravnik v Črnomlju	2 „
Gospodičina Šupevčeva Antonija v Ljubljani	2 „
Gospod Suhec Anton, učitelj v slov. Bistrici	2 „
„ Konjari, trgovec v slov. Bistrici	2 „
Slavna knjižnica farna v slov. Bistrici	2 „
Gospod Kunej Janez, fajmošter v Čadrami	2 „
„ Pevec Janez, fajmošter v Prihovi	2 „
„ Zdoljšek France, posestnik v Ponkvi	2 „
„ Čibašek Janez, farni oskrbnik v Medgorjah	2 „
„ Šuster Janez, kaplan v Grabštajnu	2 „
„ J. A. . . . v Ljubljani	2 „
„ J. H. . . . v Ljubljani	2 „

Stari udje so plačali:

a) kot ustanovniki:

Za 2. leto: gg. dr. Steiner Ivan, dr. Krek Gregor, Kavčič Josip.
Za 3. leto: gg. Jelovšek Martin, Hiti Luka, Koder Matevž, Frjančič Jožef, Erjavec Matija, Nakus Jožef, Kopitar Mihael, Grabrijan Juri, Lampe Anton, Kosar France, Trstenjak Davorin, Ratej France, Novak Vincenci, Concilia Ivan.
Za 4. leto: g. Jeran Luka.
Za 4. in 5. leto: g. dr. Ložar Gregor, Ig. Holzapfel (doplačala).
Za 3., 4. in 5. leto: g. Škofec Janez (doplačal).

b) letni donesek:

Do 1. januarja 1866. leta: gg. Weiss France, Kurnik Vojteh, Korber Blaž, Šoštarič Jožef, Preželj Matevž;
do 1. januarja 1867. leta: gg. Šmid Matija, Pečar Janez, Tomažič Ivan, Barle Jožef, Šraj Valentin, Štupar Janez, Petrič Blaž, Košir Jakob, Vrtovec Filip, dr. Spazzapan Štefan, Kete Jožef, Bajec Jožef, Božič Ivan, Kurnik Vojteh, Strukelj France, Kragl Martin, Laknar Janez, Podobnik Ignaci, Mencinger Lovro.
do 1. januarja 1868. leta: g. Blaž Jernej.
V Ljubljani 16. oktobra 1866.

Dr. Jer. Zupanec.

Kursi na Dunaji 16. oktobra.

5% metaliki 59 fl. 55 kr.	Ažijo srebra 127 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 65 fl. 85 kr.	Cekini 6 fl. 12 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 13. oktobra 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 35. —
banaške 6 fl. 22. — turšice 3 fl. 92. — soršice 4 fl. 10. — reži 3 fl. 40. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 45. — ajde 2 fl. 80. —
oves 1 fl. 60.

Loterijske srečke:

V Gradcu } 13. okt. 1866: 68. 40. 77. 15. 84.
na Dunaji } 32. 56. 52. 87. 12.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 24. oktobra.